

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД «ЗВЕЗДОЧКА» П. ШКОЛЬНОЕ»
СИМФЕРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

ОТЧЕТ
ТВОРЧЕСКОЙ ГРУППЫ МБДОУ
«ДЕТСКИЙ САД «ЗВЕЗДОЧКА» П. ШКОЛЬНОЕ»
ПО ИТОГАМ АПРОБАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ
ПРОГРАММА ПО ГРАЖДАНСКО-
ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ
«МАЛЕНЬКИЙ ГРАЖДАНИН
СИМФЕРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА».

Подготовила :
Ст. воспитатель
Шарудилова В.А.

П. Школьное 2019/2020 уч. год.

СЛАЙД 1.

В течение 2019/2020 г. педагогический коллектив активно и творчески работал, как опорный ДООУ при ресурсном центре МБДОУ «Детский сад «Солнышко» пгт. Гвардейское» по распространению педагогического опыта в реализации образовательной области социально-коммуникативного развития дошкольников в рамках апробации муниципальной программы по гражданско-патриотическому воспитанию «Маленький гражданин Симферопольского района». С целью апробации данной программы приказом заведующего была создана рабочая группа и определены возрастные группы; для педагогического коллектива была определена *годовая задача «Формирование гражданской позиции и патриотического воспитания маленьких крымчан Симферопольского района» в течение учебного года* были проведены следующие мероприятия:

СЛАЙД 2.

В сентябре 2019 года для педагогов ДООУ с целью изучения муниципальной программы были проведены организационные мероприятия:

- установочный педагогический совет, на котором были рассмотрены вопросы апробации программы «Маленький гражданин Симферопольского района»;
- интерактивная консультация «Система гражданско-патриотического воспитания дошкольников с учетом регионального компонента и Муниципальной программы по гражданско-патриотическому воспитанию «Маленький гражданин Симферопольского района с элементами деловой игры и мозгового штурма»;
- разработан, утвержден педагогический социально-познавательный проект «Мы маленькие граждане Симферопольского района» и организована работа по данному направлению с педагогами, воспитанниками и их родителями.

СЛАЙД 3.

Прежде всего рабочей группой в ДООУ была создана развивающая предметно-пространственная среда с целью изучения быта и традиций русского, украинского и крымскотатарского народа, а так же и других народов проживающих в пос. Школьное (евреи, армяне, азербайджанцы, болгары, др).

СЛАЙД 4.

Мини-музей горница это удивительное место в детском саду, где воспитанники могут погрузиться в атмосферу культуры и быта народов, населяющих наш поселок, Симферопольский район.

СЛАЙД 5.

В непринужденной обстановке каждый маленький гражданин имеет возможность прикоснуться к вековой истории народа своими любопытными ручками, потрогать предметы обихода, рассмотреть изделия народных умельцев.

СЛАЙД 6.

Совместно с воспитателями наши воспитанники прикасаются к народной музыкальной культуре, которая хранится в чудесном музыкальном сундучке, дети знакомятся с народными инструментами, их изготовлением и конечно же учатся игре на шумовых деревянных инструментах: ложках, трещетках, маракасах, бубнах. Ловко и забавно начинает звучать народная музыка в руках маленьких музыкантов.

СЛАЙД 7.

Используя экспонаты музея воспитатели проводят познавательно-творческие проекты по ознакомлению с народной игрушкой Матрешкой. Сколько радостных эмоций доставляют игровые занимательные встречи с красивым нарядным символом русской культуры-Матрешкой. В мини-музее были проведены проектные занятия «В гостях у матрешки», «Вместе с Матрешкой не скучаем, в игры разные играем».

СЛАЙД 8.

В интересной и увлекательной форме воспитанники знакомятся с элементами народных костюмов, народными оберегами русского украинского и крымскотатарского народов. Элементы народных костюмов собраны совместными усилиями педагогов и родителей.

СЛАЙД 9.

Каждый ребенок может воочию увидеть красоту национальной вышивки, колорит национального узора на рушниках, сравнить, чем похожи рисунки и чем отличаются.

СЛАЙД 10.

С культурой добрососедства и гостеприимства у нас есть возможность познакомить детей у русского самовара, который издавна славится своими ароматными настоями из луговых и степных, а также горных целебных трав. Задушевная беседа испокон веков велась у самовара, решались семейные проблемы. Строились планы на будущее. Узнавая историю своих прадедов, мы учим наших воспитанников соблюдать семейные традиции, учим их народной мудрости добрососедства и гостеприимства. Педагогическим коллективом по вопросам гостеприимства собран интересный и познавательный материал.

СЛАЙД 11.

Так же очень интересной для наших воспитанников была тема «Народных самодельных игрушек». Своих воспитанников мы познакомим с изготовлением народных куколок-кувадок, которые доступны для изготовления детскими ручонками. Сколько радости и восторга было у девочек, когда каждая своими руками изготовила куколку-кувадку, а потом все вместе собрали кукольную гирлянду-забаву для малыша в люльку.

Благодаря атмосфере мини-музея, созданной с любовью педагогами и родителями, в течение года наши воспитанники смогли в рамках апробации муниципальной программы «Маленький гражданин Симферопольского района» прикоснуться к истокам народной культуры русского, украинского и крымскотатарского народа.

СЛАЙД 12.

С целью создания развивающей предметно-пространственной среды в группах

СЛАЙД 13

был проведен смотр-конкурс уголков народоведения, изготовлены дидактические и настольные игры. Воспитатели совместно с родителями собирают информационно-познавательный материал о родном поселке и о Симферопольском районе.

СЛАЙД 14.

Были подготовлены в уголках тематические папки «История поселка Школьное», «Знаменательные даты», «Люди, прославившие наш поселок и Симферопольский район», «Памятные знаки и памятники поселка и района», а так же тематические папки «Экологическая тропа по территории детского сада» и «Путешествие по степному заказнику у пос. Школьное».

СЛАЙД 15.

Была разработана настольная игра «Домино» по теме «Семья» на основе русских народных дымковских игрушек. Которая позволяет познакомить детей с составом семьи, семейными ценностями, а в частности с заботой о детях и друг друге и семейными традициями.

СЛАЙД 16.

С целью ознакомления с народными орнаментами разработана настольная игра «Домино- Родные мотивы».

СЛАЙД 17.

В октябре 2019 г. проведен семинар-практикум: «Люби и знай родной свой край», с целью мотивировать педагогов к обновлению содержания дошкольного образования, повышению профессионального мастерства педагогов ДОУ по вопросам гражданско-

патриотического воспитания дошкольников с учетом программных требований муниципальной программы «Маленький гражданин Симферопольского района».

СЛАЙД 18.

В ноябре 2019 г.-тематический педагогический совет «Реализация муниципальной программы «Маленький гражданин Симферопольского района» в рамках которого были проведены: тематический контроль, открытые НОД по теме «Люби и знай родной свой край»,

СЛАЙД 19.

НОД «Семейные традиции рождения ребенка», «Мой поселок», посвященное дню рождения поселка, конкурс чтецов «Здесь я родился и здесь я живу».

СЛАЙД 20

С целью воспитания гражданско-патриотических чувств и любви к малой родине большое внимание педагогами было уделено ознакомлению с государственными, календарными и народными праздниками, которые в сознании детей оставляют самые яркие и незабываемые впечатления.

СЛАЙД 21.

24 сентября День государственного флага Республики Крым, ежегодное проведение праздничных мероприятий позволяет формировать у воспитанников любовь к родине, уважение к ее традициям и государственным символам.

СЛАЙД 22.

4 октября День рождения поселка Школьное и Всемирный день космических войск. Данные мероприятия помогают сохранить традиции бывшего военного городка и воспитать у дошкольников чувства гордости за причастность их дедов и прадедов к историческим событиям, посвященным рождению космической эры и запуску первого спутника земли в космос.

СЛАЙД 23.

Участвуя в праздничных мероприятиях дети с удовольствием знакомятся с ветеранами космических войск от которых узнают интересные исторические факты о первых космических объектах луноходе «Луна-1» и первом спутнике земли, о космонавтах и конструкторах, которые посещали наш родной поселок; с гордостью читаю стихи о родном поселке.

СЛАЙД 24.

К праздничным мероприятиям воспитанники совместно с родителями подготовили фотовыставку «Наш поселок красив в любое время года»

СЛАЙД 25

Ежегодно воспитанники детского сада отмечают День воинской славы- 23 февраля совместно с родителями, а в 2019 году на спортивные мероприятия были приглашены представители ветеранов космических войск, которые заняли почетное место членов жюри в богатырских играх.

СЛАЙД 26.

В День присоединения Крыма к России в детском саду ежегодно проводится конкурс творческих работ «Вместе и навсегда» и тематические развлечения.

СЛАЙД 27.

12 апреля Международный день полета человека в космос. В этот день совместно с ветеранами космических войск и сотрудниками поселковой библиотеки ежегодно проводим тематические встречи и выставку творческих работ «Мирный космос». В этом году из-за карантинных мероприятий по

ковид-19, онлайн была проведена только творческая выставка детских работ, которую разместили на сайте ДОУ.

СЛАЙД 28.

9 мая на протяжении многих лет воспитанники совместно с педагогами и родителями чтят память погибших в ВОВ. В этом году праздничные мероприятия были проведены в рамках творческого проекта «Мы помним и гордимся вами» только с воспитанниками из-за ограничительных мероприятия по короновирусной инфекции ковид-19 в рамках онлайн.

СЛАЙД 29.

Совместно с активной общественностью, сотрудниками библиотеки наши воспитанники принимали активное участие в создании праздничного клиппа, посвященного 75- летию ВОВ, подготовили стихи для ветеранов, песни, совместно с родителями создали фотоальбом «Подвиг наших дедов и прадедов» о своих дедах и прадедах воевавших за Родину.

СЛАЙД 30.

Музыкальный руководитель Абдурахманова Д.Н. совместно с педагогами ДОУ изучали народную культуру крымских татар и русского народа, с целью проведения народных праздников музыкальным руководителем разработаны сценарии народных праздников. Для воспитанников в детском саду проводились такие яркие праздники как Девиза (Праздник урожая), Курбан Байрам»

СЛАЙД 31.

День Святого Николая, который каждый год с особым нетерпением ждут наши дошколята. День святого Николая начинает вереницу рождественских праздников. И одним из приятных событий этого является приход святого ночью: в Украине он кладет детям сладости под подушку, в Европе — в носочки, развешенные у камина. При жизни он совершил много чудес: избавил от смерти трех оклеветанных военачальников, спас родной город Миры от тяжелого голода, неоднократно спасал бедствующих на суше и на море, в канун Рождества деткам из бедных семей и детям-сиротам тайно приносил к дому сладкие подарочки. Этот праздник воспитывает в наших дошколятах доброту и заботу к ближним и окружающим их людям.

СЛАЙД 32.

Новогодние и Рождественские праздники, это самое любимое время всех детей. Это радость встречи с красавицей рождественской елкой, новогодними подарками, яркими фейерверками и множеством зимних забав. Этот праздник знакомит детей с вековыми традициями русского народа и с культурой семейного гостеприимства и дарения подарков.

СЛАЙД 33.

К сожалению такие яркие праздники как Православная Пасха и весенний крымскотатарский праздник Хыдырлез в 2020 году мы провели с воспитанниками в форме дистанционного образования. Музыкальным руководителем Абдурахмановой Д.Н. в 2019 году совместно с воспитанниками подготовительной группы была подготовлена широкая осенняя ярмарка, фрагмент ярмарочного гулянья мы предлагаем вашему вниманию.

СЛАЙД 34.

Апробация муниципальной программы велась так же через организацию непосредственной образовательной деятельности во всех возрастных группах.

СЛАЙД 35.

В рамках открытых просмотров были проведены открытые занятия в средней группе воспитателем Тыщук И.А. по семейным традициям русского народа .

СЛАЙД 36.

. Педагогом дополнительного образования Шашковой Н.С. собран интересный материал о праздничной народной культуре русского, украинского и крымскотатарского народа. В рамках дополнительного образования в фольклорном кружке «Ладушки» велась целенаправленная работа по ознакомлению с народным художественным творчеством, малыми фольклорными произведениями и сказками народов Крыма. Разучивались с детьми народные подвижные и хороводные игры.

СЛАЙД 37

Рабочей группой по апробации муниципальной программы наработан *методический материал* по следующим разделам программы:

«Люди Симферопольского района и их культура».

- собран материал о детских современных писателях прославивших Симферопольский район Н.С.Ледакове, М.Мамутовой, Л.Сивельниковой и художнице Т.Голубь.

СЛАЙД 38

В течение учебного года проводились литературные встречи с писателем Н.С.Ледаковым. Который с удовольствием выступал перед педагогами детского сада в День Матери России.

СЛАЙД 39

С воспитанниками старших групп была проведена тематическая гостиная, посвященная творчеству И.Айвазовского в День Черного моря. Н.С.Ледаков на картины И.Айвазовского пишет инфраксисы с которыми и познакомил наших воспитанников. Воспитанникам детского сада Николай Степанович подарил подборку переработанных русских народных сказок в стихотворной форме, подборку стихотворений о памятниках и памятных знаках времен ВОВ, стихотворения о родном поселке Школьное, борник поэтический произведений «Добрый гений моря», «Маленькая хозяйка большого дома», «В потоке вечной красоты».

СЛАЙД 40

Благодаря сотрудникам поселковой библиотеки воспитанники имели возможность познакомиться онлайн с творчеством детской писательницы, проживающей в Симферопольском районе Любовью Сивельниковой. Ее стихи наши воспитанники с удовольствием слушают и заучивают наизусть.

СЛАЙД 41

«Речевое общение на родном языке и “языке соседа”». С целью реализации билингвального образования в детском саду по изучению крымскотатарского языка была организована встреча с детским писателем, педагогом М.Мамутовой, которая поделилась своими наработками с воспитателем билингвальной группы Бельтюковой А.Р. и педагогом дополнительного образования Юнисовой З.Ю. и предоставила детскую литературу по изучению крымскотатарского языка. В детском саду на базе старшей группы №1 «Ягодки» было организовано билингвальное образование и кружок по изучению крымскотатарского языка «Чешмеш» педагогом дополнительного образования Юнисовой З.Ю.

СЛАЙД 42

Педагоги старшей группы №1 «Ягодки» принимали активное участие в муниципальном конкурсе «Авторская сказка» для групп с билингвальным образованием, заняли 1 место.

Воспитатель Юнисова З.Ю. принимала участие в муниципальном конкурсе «Авторская раскраска» для групп с билингвальным образованием, заняла 3 место.

СЛАЙД 43

По подразделу *«Природа Симферопольского района»* ст. воспитателем Шарудиловой В.А. собран методический материал «Степной заказник у пос. Школьное» (информация о растительном и животном мире степного заказника, подборка стихотворений и загадок, рассказов, сказок и легенд); педагогами разработаны

экологические лепбуки и игры создана информационно-литературная папка «Экологическая тропа в ДОУ».

СЛАЙД 44

По разделу программы «История людей и памятников Симферопольского района» был собран материал об историческом прошлом пос. Школьное воспитателем Губань А.Е., ст. вос Шарудиловой В.А., воспитателем Коваленко М.А. был творчески оформлен герб пос. Школьное. Собранные материалы оформлены в методическую папку «Мой родной поселок».

СЛАЙД 45.

С целью ознакомления детей дошкольного возраста с профессиями взрослых ст. воспитателем, совместно с творческой группой детского сада были разработаны раскраски о профессиях сотрудников детского сада, о профессии художник, о профессиях сельских труженников: садоводов, овощеводов, виноградарей. К раскраскам о руде сельских труженников разработаны конспекты НОД и сценарии праздничных мероприятий «Осенняя ярмарка», «Хлебная ярмарка», «Каравай для куклы Кати».

ВЫВОД: В данном направлении был наработан методический и практический материал по апробации и реализации муниципальной программы гражданско-патриотического воспитания «Маленький гражданин Симферопольского района».

В 2020/2021 учебном году продолжиться работа творческой группы по апробации программы , цель работы будет направлена на наработку дидактического материала и ИКТ игр, конспектов занятий, сценарий календарных, народных , обрядовых , экологических праздников по всем разделам программы.